

得州选区重划何以成美国党争新焦点

美国得克萨斯州议会逾50名民主党籍众议员4日集体“罢工”，缺席州立法会议，导致共和党掌控的州众议院因法定人数不足而无法推进包括选区重划在内的任何立法。得州众议院随即进行投票，同意逮捕缺席的民主党人。民主党议员为何集体出走？得州为何要推进选区重划？这场风波何以成为美国党争新焦点？

① 民主党人为何“罢工”

得州立法机构由共和党以压倒性优势掌控。州众议院议席中，共和党人占据88席，民主党人占据62席。民主党人难以通过投票左右立法结果。

然而，得州法律规定，州众议院开立法事项需要至少100名众议员在

场。于是，在缺乏其他“阻挠工具”的情况下，50多名民主党州众议员周末飞往其他州，导致4日在州议会大厦露面的州众议员仅有90多人，低于所需法定人数。美媒分析指出，民主党人离州“罢工”，一为抗议，二为拖延，三为升级事态引发全美舆论关注。

② 共和党人为何谋求重划选区

美国各州通常每10年根据人口普查结果重新划分国会选区。得州现行选区于2021年由掌控州府和州立法机构的共和党主导重划，本就明显偏向共和党。目前，该州38个国会众议院席位中，共和党占25席，其相对民主党优势，远超特朗普2024年大选时在得州获胜的得票率。

在这种情况下，共和党人打破常规，不到5年就谋求再度重划国会选

区，其直接动因来自白宫。据美媒报道，因共和党在美国国会众议院仅占微弱多数，美国总统特朗普近期敦促得州共和党人重新划分国会选区，以确保共和党在2026年中期选举中继续成为国会多数党。

在白宫推动下，得州州长阿博特和州议会共和党人提出，重新划分民主党选民居多的奥斯汀、休斯敦和达拉斯等地的现有国会选区，以期明年

共和党人当即反击。得州众议院4日下午以85票赞成、6票反对，同意逮捕缺席的民主党人。州众议长伯罗斯签署民事逮捕令，授权州议会执法人员和州警强制议员返回。但由于得州没有州外管辖权，此举被普遍视为象征性施压。

中期选举时，能在国会众议院增加5个共和党席位。

多名民主党州众议员向媒体表示，他们计划在外州逗留两周左右，试图拖过定于19日结束的本次特别立法会议。但是，州长可继续并反复召集特别立法会议。2021年，民主党人曾以同一方法阻挠共和党人重划国会选区，但拖延不到40天，立法便获通过。

③ 得州风波加剧党争

特朗普重新执政仅半年，但两党均已着眼2026年美国中期选举并开始排兵布阵。得州作为共和党长期主政的美国最大红州，其选区变动对中期选举结果将产生显著影响。

更关键的是，此次风波直指美国选举制度的一个顽疾，即某一政党通过操纵选区边界以巩固自身优势。具体操作上，或通过“拆分”，把在某一选区占优的反对党选民分散到多个选区；或进行“打包”，将反对党选民集中到某一选区，从而减少其他选区反对党选民数量，如此等等，手法多样并可组合。有学者指出，如此操纵，是政客挑选选民，而不是选民挑选政客。这种做法加剧政治极化，却被两党反复利用。

美国民主党全国委员会主席肯·马丁4日警告，如果得州共和党人重划国会选区，民主党州将“以牙还牙”。纽约州州长霍楚尔4日表示，如果共和党重写规则，那么民主党“别无选择，也必须这样做”。

近年，俄勒冈、印第安纳和明尼苏达等州都发生过类似的州议员“罢工”阻挠立法事件。休斯敦大学政治学教授布兰登·罗廷豪斯指出，此类现象频发反映出美国两党极化和党争加剧，得州“显然是全美政治的映射”。

新华社休斯敦8月4日电

印尼巴厘岛快艇事故致中国公民2死6伤



工作人员在快艇事故现场附近聚集。新华社发

新华社雅加达8月5日电（记者 陶方伟）中国驻登巴萨总领馆5日表示，当天在印度尼西亚巴厘岛附近海域发生的快艇事故造成2名中国公民遇难，6名中国公民不同程度受伤。

当地搜救部门表示，名为“海豚2号”的快艇在从巴厘省佩尼达港驶往沙努尔港途中遭遇大浪袭击，发生倾覆。船上当时共载有80人，包括73名外国游客、2名本地游客和5名船员。事故造成2人死亡、1人失踪，其余77人获救。

中国驻登巴萨总领馆表示，经初步统计，船上共有8名中国公民，其中2人死亡，3人受伤送医，其余

3人轻微受伤。事故发生后，总领馆立即启动应急机制，与印尼有关部门保持密切联系，核实中国公民伤亡情况，赴医院看望、慰问伤者，全力处置遇难者善后事宜。总领馆提醒在印尼的中国公民关注海况信息，注意出行安全。

近期印尼正值学校假期和旅游旺季，人员流动和交通运输频繁，加之部分水上和陆路交通条件复杂，交通事故风险有所增加。

7月3日，载有53名乘客和12名船员的“图努·普拉塔马·贾亚”号渡轮在从东爪哇省的吉打邦港驶往巴厘岛的吉利马努克港途中在巴厘海峡沉没，共造成19人遇难，16人失踪。



倡导低碳生活，
我们的健康生活！

爸爸说以后出门就骑单车，
既减肥又环保！

绿色生活，你我同行

中宣部宣教局 中国文明网